

# ВЕСТИ

## при Вольга

Выходит с апреля 1923 года



7 сентября 2012 года  
пятница  
№ 70 (13296)

газета муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области  
наш сайт: [vesti-privolnya.ru](http://vesti-privolnya.ru)

● СЕЛО

## КОМБАЙНЫ НА КРОМКЕ ПОЛЯ

держат механизаторы хозяйств области, чтобы в «погодном окне» без промедления успеть косить несколько гектаров яровых культур.

А убрать пшеницу, овёс, гречиху и даже просо надо с общей площади 3364 гектара. Плюс 200 - кукурузы.

На 5 сентября было убрано 1600 гектаров, или 43% к плану. Все яровые культуры полностью созрели и готовы к уборке. Основные площади занимает овёс. Частые дожди пригибают стебли к земле, и он прорастает травой. Потери большие, земледельцы видят это и стараются «урвать» у ненастья каждый погожий часок. Отсюда и комбайны на кромке поля настороже.

И если при жатве озимых культур у некоторых руководителей хозяйств появлялись разнообразные причины, «оправдывающие» их желание или неумение провести жатву в срок и качественно, то на уборке яровых культур все работают на то, чтобы, не дожидаясь «стабильного» солнца, убрать неплохой урожай и все силы бросить на сев озимых.

Селяне по возможности стараются совмещать эти две страды. Если нет погоды, сеют и пахут зябь.

Чуть-чуть распогодилось - за штурвал комбайна. Иначе не получается. Во всех хозяйствах механизаторы - штучный товар. Одни и те же люди и землю вспашут, и посеют, и урожай уборут. И снова вспашут и посеют. В СПК «Рассвет» уже засеяли 150 гектаров, в СПК «Заря» - 50, ФХ «Трандин» - 100, ФХ «Любич» - 30 га, СХПК «Ольхово» - 25 гектаров. Всего же запланировано засеять 1350 гектаров.

В.Маковецкий

● ЖКХ

## ОСТАВИТЬ БЕЗ ИЗМЕНЕНИЯ

В соответствии с Постановлением Правительства РФ № 857 от 27.08.2012 г. Департаментом Смоленской области по энергетике, энергоэффективности, тарифной политике принято решение до 1 января 2013 года оставить без изменения схему расчетов населения за отопление, сложившуюся на территории МО «Ярцевский район» Смоленской области ранее. ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» будет произведено начисление за отопление равными долями в течение всего 2012 года.

От редакции. Подробный материал на эту тему читайте на 3-й странице сегодняшнего номера.

● ОФИЦИАЛЬНО

## РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ

Слова благодарности, прозвучавшие на рабочем совещании, проведенном Главой районной Администрации А.А. Петраковым 3 сентября, были адресованы комитетам по образованию, культуре, физической культуре, спорту и молодежной политике, службе МВД. Глава исполнительной власти подчеркнул, что все они принимают активное участие в проведении городских и районных мероприятий и делают это достойно и профессионально. Об этом свидетельствовали недавно прошедшие праздники, посвященные 40-летию юбилею микрорайона Пионерный, празднованию Дня города и Дня знаний.

Остановившись на праздновании Дня знаний, А.А. Петраков отметил также, что все директора школ являются опытными руководителями, хорошо подготовившимися к новому учебному году. Линейки в школах города и района, где присутствовали сотрудники районной Администрации, прошли на хорошем организационном уровне.

Далее были рассмотрены вопросы подготовки проектно-сметной документации по водоснабжению деревни Суетово. Оставшиеся нерешенными проблемы по котельным в Мушковичской и Капыревщинской школах были озвучены специалистами комитета по имуществу и муниципальному хозяйству. Также был обсужден вопрос погашения небольшой задолженности за тепло, полученное в прошлом отопительном сезоне.

О том, как идет уборка урожая, отчитался заместитель Главы, начальник управления сельского хозяйства В.Н. Карабанов. Виктор Николаевич сказал, что урожайность зерновых в этом году выше. Сейчас селяне ведут уборку яровых культур, приступили к уборке картофеля.

Пресс-служба районной Администрации

● ГОРСОВЕТ

Большинством голосов горсовет принял решение выделить из городского бюджета 1 млн. рублей на завершение строительства моста через реку Воль, перекинув средства с программы по развитию хоккея. На стадии обсуждения против этого решения выступил депутат Ю.В. Бухалов, предложив изыскать необходимые средства за счет увеличения доходной части бюджета (либо через кредит, либо через ожидаемый платеж налога на землю). Он также назвал политической ошибкой уменьшение финансирования по социально защищенным статьям бюджета.

Ему возразил председатель горсовета А.Е. Тимошков:

- Политическая ошибка - это когда четвертая часть Ярцева остается без моста. Дай Бог освоить до конца года те 900 тысяч рублей, что остаются на про-



## ВСТРЕЧА С ПРИЗЕРОМ ОЛИМПИАДЫ

Заместители Главы Администрации Ярцевского района, начальники структурных подразделений и комитетов районной Администрации 1 сентября посетили торжественные линейки, проходившие в школах города и района. Глава районной Администрации А.А. Петраков побывал на торжественной линейке в общеобразовательной школе №7. Директор школы В.Е. Поляков рассказал о достижениях учителей и учащихся, о тех хороших примерах, которым стоит подражать. И один из них - это пример бывшей ученицы школы Светланы Школиной, получившей бронзовую медаль на Олимпийских играх в Лондоне.

Светлана Школина, пришедшая в этот праздничный день в свою школу, поблагодарила учителей, сказала напутственные слова ребятам, а затем в актовом зале провела пресс-конференцию, раздала автографы, сфотографировалась с желающими. На вопрос, что она испытывала на олимпийском пьедестале, ответила, что это

были чувства огромной усталости и желания выспаться, так как результат, которого она добилась, стоил ей огромных физических и моральных сил. Светлана рассказала также, что в столице она себя чувствует комфортно. Но в Ярцеве у неё остались родители и друзья, по которым она скучает. Сюда будет приезжать, хотя и не так часто, как хотелось бы, потому что живёт в режиме очень плотного графика, когда на отдых бывает всего несколько дней, а всё остальное время уходит на подготовку к соревнованиям. На вопрос, ездит ли она на машине, подаренной Президентом В.В. Путиным, С.Школина ответила, что машина ей нравится, чувствует она себя в ней уверенно и комфортно и что на ней приехала в Ярцеве.

И, конечно же, ребят интересовало, мечтает ли Светлана получить золотую медаль и стать обладательницей главного чемпионского титула. - Хочется, конечно, - ответила С.Школина. - Я буду стараться.

Пресс-служба районной Администрации

## Мост, хоккей и земля

На августовской сессии городского Совета депутатов в основном обсуждались вопросы расходования бюджета. О доходах также говорили, но меньше

грамму развития хоккея...

- Областной дорожный фонд готов участвовать в софинансировании завершения строительства моста, - проинформировал собравшихся Глава Администрации города Ю.В. Панков.

- Но пока мы не примем решение о выделении своей доли в 5%, никто наши предложения рассматривать не будет. Депутаты отказались продлить еще на год срок безвозмездного пользования ОГБУЗ «Ярцевская центральная районная больница» помещения (160,1 кв. м) по адресу: ул. Рокоссовского, 70 для использования под больничную аптеку,

мотивируя это тем, что арендную плату должны платить все. Срок безвозмездной аренды продлен лишь до 1 октября нынешнего года.

Решением горсовета в план приватизации включены три объекта муниципальной собственности, причем по двум из них (земельным участкам в 1747 кв. м по Гагарина, 19 и 1886 кв. м по Гагарина, 21) с обязательным условием - использовать под многоквартирное жилищное строительство.

Один из вопросов, рассмотренных на августовской сессии городского Совета депутатов, может еще аукнуться многим

жителям Ярцева. Но об этом подробно в следующем номере нашей газеты.

Н. Потапенков

Когда верстался номер, стало известно, что постановлением Администрации Смоленской области утверждено распределение бюджетных ассигнований дорожного фонда на капитальный ремонт и ремонт автодорог и дорожных сооружений, являющихся их технологической частью. В списке муниципальных образований-получателей средств по данному направлению числятся все 25 муниципальных районов... Предусмотрено значительное финансирование Смоленского, Ярцевского и Демидовского районов области.



## О ЛЕКАРСТВАХ ДЛЯ ЛЬГОТНИКОВ

О том, в каких аптечных пунктах льготные категории граждан могут получить лекарственные препараты, рассказал начальник Департамента Смоленской области по здравоохранению Владимир Степченков.

В рамках заключенных государственных контрактов поставка лекарственных препаратов для обеспечения льготных категорий граждан осуществляется на склад ООО «Индустрия здоровья» (г. Смоленск, ул. Кирова, д. 28а).

В настоящее время переговоры ведутся с индивидуальными предпринимателями, осуществляющими фармацевтическую деятельность в Вязьме, Ярцеве и Гагарине.

## РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПЕДСОВЕТ

Традиционный августовский педсовет был посвящен модернизации региональных систем образования как средства достижения стратегических ориентиров национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».

В холле КДЦ «Губернский», где проходило мероприятие, были развернуты стенды, представляющие инновационные разработки, успешно применяемые в образовательных учреждениях региона. Например, сотрудники центра дистанционного обучения детей-инвалидов продемонстрировали фрагмент онлайн-урока биологии.

Участники конференции говорили об основах религиозных культур и светской этики в современном образовании, и продолжились на следующий день секционными заседаниями, посвященными наиболее острым вопросам в дошкольном, среднем, профессиональном образовании, таким, как модернизация всех систем сферы, включая повышение квалификации и подготовку кадров, обеспечение открытости системы образования, введение федерального государственного образовательного стандарта общего образования. Состоялся обмен мнениями о путях совершенствования содержания образования, технологичности обучения и воспитания, новых подходах к оценке качества образовательных результатов, обсуждали современные требования к уровню профессиональной компетентности педагогов.

Заместитель Губернатора Ольга Васильева от имени Губернатора заверила, что образование – приоритетное направление в политике Администрации области, а вопросы, связанные с финансированием, направленным на материально-техническое оснащение учебных заведений и поддержку педагогов, воспитанников, учеников, несмотря на все сложности, рассматриваются в первую очередь.

По материалам пресслужбы Губернатора

● ЖИЗНЬ

# Закатали в асфальт переулочек Базарный

Дорожные рабочие ООО «ДЭП-3» (мастер И. Комиссаров) перешли на эту резонансную территорию 31 августа. Сразу после окончания планировки и асфальтирования тротуаров по сторонам моста через реку Воль.



Серьезные помехи в проведении дорожных работ на этом участке им создавала несанкционированная торговля. Ее участников никак не удаётся втиснуть в рамки закона и городского рынка. Они, словно надоедливые мухи, облепили обочины проезжей части Базарного переулочка. Дорожным рабочим при подготовке полотна к асфальтированию приходилось лить гудрон чуть ли не на ноги им. Поражает почти фанатичное упорство незаконных торговцев, их привязан-

ность к этой территории, чуть ли не на проезжей части дороги под окнами многоэтажных домов.

- Их сдвинуть можно только штрафами на тысячи рублей, - говорит в сердцах жительница дома №4 по Базарному переулочку, попросившая не называть ни её фамилии, ни номера квартиры. Резонно. Базарные «бизнесмены» становятся очень агрессивными в случае ущемления их интересов.

Но, несмотря на трудности маневрирования между рядами



торгующих, «дэповцы» справились с задачей, и 1 сентября, в День знаний, Базарный переулочек уже лоснился на солнце новым асфальтом. Долго запрягали (10 лет), а сделали в один день. Можем, когда захотим.

- Кто в авторах долгожданной работы, и будет ли дальнейшее благоустройство скандального Базарного переулочка? - Эти вопросы газета адресовала предпринимателю А.А. Гракову.

- Установку бордюрного камня и отсыпку гравием улицы делала моя фирма ООО «Вым-

пел». Асфальтирование организовал и оплатил город. На очереди благоустройство пешеходной зоны, которая будет выложена брусчаткой. В дальнейшем здесь запланирована разбивка газонов и цветников.

Подобные превращения мест, за которые охлестывает стыд, в уголки, которые не стыдно показать и гостям нашего города, радуют и вселяют надежду на то, что совместными усилиями мы сможем сделать наш общий дом вновь самым-самым.

В. Маковецкий

● ГОРСОВЕТ

## Работать под аккомпанемент кувалды

можно, но очень сложно, говорят сотрудники аппарата городской Администрации

Как очевидец, утверждаю, что в нештатной (ремонтной) ситуации, когда вся оргтехника (компьютеры, необходимые бумаги) укрыта газетами и находится отдельно от работников Администрации, сосредоточиться на документе, обработать его, и подготовить ответ с правильным решением на тот или иной вопрос очень сложно. А ведь в компетенции городской Администрации - все аспекты жизни города.

Из всех рассматриваемых вариантов размещения аппарата городской Администрации, остановились, по предложению Ю.В. Панкова, на наименее затратном по средствам из городского бюджета, но и наиболее хлопотном и дискомфортном для сотрудников аппарата.

- Проводить перепланировку кабинетов с разборкой промежуточных стен и дальнейшей их доработкой (штукатурка, окраска, побелка и т. д.), не пре-

кращая плановой работы аппарата Администрации. Похвально, но очень сложно. Но как бы сложно ни было, вопросы жизнедеятельности города ре-



шать надо. А обратившись к власти за помощью не интересны условия, в которых решаются их вопросы.

- По контракту со строителя-

ми, - говорит начальник отдела городского хозяйства Администрации В.И. Ковалёв, - ремонтные работы они должны закончить в ноябре этого года.



Но мы делаем всё возможное, чтобы максимально сократить эти сроки и войти в нормальный рабочий ритм как можно раньше.

- А пока у нас «прифронтовая» ситуация продолжается. Как и работа по всем направлениям и проблемным вопросам жизни города. Их не ста-

новится меньше. Да и начало отопительного сезона не за горами. Работаем.

В. Маковецкий

● ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

## Нужен напор

В редакцию газеты продолжают поступать вопросы наших читателей о напоре воды в водопроводных кранах домов на Красном Молоте. И, хотя поливочный сезон уже закончился, рачительные хозяева приусадебных участков интересуются, на каком этапе находятся работы по строительству обещанной властями водозаборной скважины.

Вопрос о бурении скважины был поднят еще 4 года назад, когда вода из кранов к вечеру исчезала и не появлялась до полуночи. За разъяснениями мы обратились к менеджеру отдела городского хо-

зяйства Н.А. Голбуновой.

- Проектная документация на строительство скважины готова полностью, - сказала Надежда Александровна. - Стоимость всего проекта с энергоподключением составляет 5 миллионов рублей. Деньги будут закладываться примерно в октябре при формировании бюджета на будущий год. Скважину планируется расположить по адресу: улица Кольцевая, 57. При идеальном раскладе хороший напор воды должен появиться в кранах жителей Красного Молота уже к следующему лету, ведь сами строительно-монтажные работы можно будет произвести в достаточно короткие сроки.

С.Вестник

● ПОЛИЦИЯ

## ОХОТНИКИ ДО ЧУЖОГО

Обильным на кражи выдался август.

Воровали отовсюду: из крытого павильона рынка по Базарному переулочку (1820 рублей), из кассовых аппаратов магазина по улице Энтузиастов и по улице Горького (соответственно 10600 и 30878 рублей), из бытового помещения возле строящегося дома по улице Краснооктябрьской (электроинструмент на сумму 30600 рублей), из квартиры одного из домов по улице Чернышевского (30000 рублей), из частного дома по улице Рокоссовского (бензопила стоимостью 16000 рублей).

В двух случаях подозреваемые установлены, в остальных возбуждены уголовные дела.

П. Николаев

## ● ИНИЦИАТИВА

Ярцевчане, оказавшиеся в День знаний в начале улицы Советской, с большим интересом наблюдали за происходящим на площадке у 52-й пожарной части. И незаметно для себя становились не только зрителями, но и участниками акции учащиеся школ города, которые спешили сюда после торжественных линеек, посвящённых Дню знаний. Основная цель проводимой акции, как и всей профилактической работы с населением — сокращение возгораний различного типа. И она даёт свои результаты. Так, количество пожаров, зарегистрированных на территории Смоленской области, по сравнению с 2011 годом снизилось на 11%. Анализ причин говорит о том, что большинство из них происходит в зданиях жилого сектора из-за неосторожного обращения с огнём, нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования и печного отопления. Словом, уходя - гасите, свет, отключайте электроприборы! Не оставляйте печи без присмотра!

В ходе акции была продемонстрирована разнообразная пожарная техника, спасательное оборудование различного применения, обмундирование и снаряжение. А также боевое развёртывание экипажей, ту-

## ● ПО ДАННЫМ СЛЕДСТВЕННОГО

## Тяжких преступлений становится больше

Ярцевским МСО СУ СК проведен анализ практики раскрытия и расследования убийств и других тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан, совершенных на территории района за 6 месяцев 2012 года.

Как сообщил нам руководитель Ярцевского МСО СУ СК РФ по Смоленской области А.В. Денисов, за полгода на территории района было совершено 19 преступлений анализируемой категории. Из них 6 убийств, 8 умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, повлекших по неосторожности смерть потерпевших, 3 изнасилования и два преступления, связанных с насильственными действиями сексуального характера.

За аналогичный период прошлого года было совершено 10 тяжких и особо тяжких преступлений. Таким образом, анализируя общее количество преступлений

## И цветы вручили, и пожарными побыли

учащиеся школ города, принявшие участие в акции общероссийского масштаба «МЧС - мы первыми приходим на помощь», проведённой в нашем городе 1 сентября.



Первые победители Никита Крылов и Александр Новиков.



Начальник 3-го отряда ФПС по Смоленской области А.Е. Вишневский и председатель комитета по образованию Н.Н. Соловьёва.

шение легковоспламеняющейся жидкости пеной. Словом, посмотреть присутствующим было на что. Более того, и самим поучаствовать в подготовительных процессах к тушению различных возгораний. Со всеми, изъявившими желание попробовать свои силы в пожарном деле, начальник 52-й пожарной части майор внут-

ренней службы А.А. Ковязин провёл краткий инструктаж. Его заместитель И.М. Моисеенков, начальник караула Р.В. Цыганков и А.Н. Гаврюшин продемонстрировали технологию облачения в специальное пожарное обмундирование. Ребята с большим азартом вступили в яростное состязание по одеванию пожарной

амуници на время. В результате упорного соревнования появились и первые победители: шестиклассники Никита Крылов и Александр Новиков из 4-й школы.

А вот девятиклассникам Сергею Лукьянченко и Вике Тагизовой из 2-й школы посчастливилось взлестнуть на всё происходящее и на родной город

с высоты птичьего полёта. Их по очереди, под жёстким контролем начальника 3-го отряда ФПС по Смоленской области А.Е. Вишневского поднимали на специализированной лестнице АЛ-50, способной производить тушение пожаров и эвакуацию людей из домов повышенной этажности. Кстати, в сентябре исполнился ровно год, как эта крайне необходимая чудо - машина прибыла в наш город. Тогда этому долгожданному событию наша газета посвятила специальный репортаж. И сама машина, как и боевой расчёт, её обслуживающий, того стоят.

- Излишне говорить о том живом интересе и заметной дозе адреналина, которые испытывали все, кто принимал участие в этой акции, - говорит председатель комитета по образованию Ярцевского района Н.Н. Соловьёва. - Именно в такой развлекательно-игровой форме, приправленной азартом, воспринимаются и запоминаются основные правила противопожарной безопасности, которые должен знать каждый. И в этом большое значение подобных мероприятий.

В. Маковецкий

## ● 40 ЛЕТ ПИОНЕРНОМУ

## ПЕРВЫЙ ВЫЗОВ

## «СКОРОЙ» НА ПИОНЕРНЫЙ

На днях в редакцию зашел хорошо известный ярцевчанам, и не только как врач, но интересный человек и футбольный комментатор, В.М. Черненко. Увидев на столе архивные фотографии, он вспомнил случай из своей врачебной практики.

- В ту пору (осень 1973 года) я работал главным врачом «Скорой помощи» и однажды в журнале вызовов наткнулся на незнакомый адрес - посёлок Пионерный. Что за «Пионерный», недоумевали коллеги. Выехали и прибыли в тогда ещё «пэдэушный» посёлок строителей чугунолитейного завода. Так состоялся первый вызов по новому и пока еще неизвестному адресу.

- Созидательное было время, - добавил Валентин Михайлович.

## От редакции.

Когда верстался номер, в адрес руководителей теплоснабжающих организаций Смоленской области поступило Постановление Департамента Смоленской области по энергетике, энергообеспечению, энергоэффективности, тарифной политике о том, что Департаментом принято решение - до 1 января 2013 года не изменять схему расчётов, сложившуюся на территории Смоленской области. На основании вышеизложенного расчёты за август-декабрь 2012 года должны осуществляться по нормативам потребления коммунальной услуги по отоплению, действующим до июня 2012 года.

Таким образом, рост платежей граждан за услуги по отоплению увеличится только за счёт тарифа на тепловую энергию с 1 сентября 2012 года.

Подробности в последующих номерах газеты «Вести Приволья».

против личности, можно отметить тенденцию к их росту почти в два раза. В предыдущие годы также отмечалось увеличение количества указанных преступлений (в 2011-м — на 30% в сравнении с 2010-м годом).

За анализируемый период времени также зарегистрировано одно преступление против половой свободы и половой неприкосновенности, совершенное в отношении несовершеннолетней.

В этом году, как и в прошлом, преступлений данной категории, совершенных несовершеннолетними, зарегистрировано не было.

Практически все зарегистрированные в 2012 году тяжкие и особо тяжкие преступления против личности были раскрыты «по горячим следам» в течение дежурных суток. Одно дело было прекращено, так как выявленные обстоятельства указывали на ненасильственный характер смерти.

Случаев вынесения в нынешнем году, как

и в прошлом, оправдательных приговоров по анализируемой категории уголовных дел пока не было.

В 2012 году в производстве следователей Ярцевского МСО СУ СК находилось два уголовных дела анализируемой категории о преступлениях прошлых лет, по которым было окончено производство. Одно из них — нашумевший случай о похищениях серийного сексуального маньяка, который жил по проспекту Metallургов и охотился за своими жертвами в 2010-2011 годах. Восемь месяцев следователи Ярцевского МСО проводили различные следственные действия, назначали экспертизы. И вот уголовное дело передано в Смоленский областной суд.

Сейчас 43 дела находится в производстве. В основном это преступления прошлых лет, которые пока не раскрыты.

С.Кривенко

## ● ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

**Факт в том, что, согласно Постановлению Правительства № 354 от 6 мая 2011 года, население будет оплачивать услугу отопления не равномерно в течение всего года, а только во время отопительного сезона.**

Прокомментировать эту информацию для читателей нашей газеты согласился директор Ярцевского филиала ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» Вячеслав Борисович Крюков.

- Для нас, теплоэнергетиков, переход на такую форму оплаты не новинка. Но если раньше на такую схему оплаты мог перейти тот или иной муниципалитет по своему желанию и согласованию с населением (к примеру, в Гагарине так работают уже более года), то этим Постановлением она становится обязательной на всей тер-

ритории Российской Федерации.

Какие здесь плюсы и минусы? Нам, как филиалу тепловой компании, эта форма оплаты заметно усложняет работу в финансовом плане. В летний период мы будем собирать деньги с населе-

- А значит, увеличится и число неплательщиков?

- К сожалению. Причём, человек, не заплативший, к примеру, за два месяца подряд по сумме долга, переходит в разряд злостных неплательщиков. Поэтому

долги по теплоснабжению. Отключение электроэнергии за долги, к примеру. Вплоть до переселения в менее комфортные условия проживания. Хотя все эти процедуры очень трудоёмкие. И в законодательном плане в первую очередь.

## ДВЕНАДЦАТЬ ИЛИ СЕМЬ. ЧТО ДОРОЖЕ?

ния только за горячую воду, а это лишь небольшой процент от всех наших начислений. И в то же время все основные ремонтные работы по подготовке к новому отопительному сезону планируются и проводятся нами именно в летние месяцы.

- Как это скажется на платёжеспособности населения, Вячеслав Борисович?

- Общая величина оплаты остаётся такой же, как и когда её разносили на 12 месяцев. Но когда её надо выплатить за 7 месяцев, то многие испытывают реальные затруднения и не всегда будут готовы погасить платёж.

руководством ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» разработана схема нормализации ситуации на время перехода к схеме оплаты 1/7. Здесь и те же перерасчёты, о которых говорилось раньше.

В нашем ярцевском филиале, помимо имеющейся уже практики работы с неплательщиками (разбивка суммы долга на части, оформление судебных исков, проведение совместных рейдов с судебными приставами) намечались наработки с несколькими управляющими компаниями по комплексному воздействию на злостных неплательщиков. Такие, как приостановление подачи им других услуг за

Мы вынуждены проводить эту многоплановую и некомфортную для нас работу по борьбе с потребителями, которые не оплачивают предоставленные им услуги. Недополученные предприятием средства самым отрицательным образом сказываются на качестве ремонтных работ, на всём ходе подготовки к предстоящему отопительному сезону. А значит, и на качестве предоставляемой услуги теплоснабжения. Если коротко, то нет оплаты - нет тепла. Так должно быть. И альтернативы здесь быть не может.

Беседовал  
В.Маковецкий

ЮБИЛЕИ

НА СРЕМНИНЕ ЖИЗНИ

Вчера ярцевчанину Сергею Ниловичу Иванову исполнилось 75 лет.



Память каждого человека оставляет, как крупинки золота после переработки породы, фрагменты, которые являются самыми яркими, независимо от их эмоциональной окраски.

Во время войны семья с самой распространенной русской фамилией Ивановы вынуждена была бежать от немцев из родной деревни и осела в деревне Озериче, жила в течение четырех лет в землянке. После окончания школы два года Сергей отработал в колхозе и в 1957 году поступил в Белорусскую сельскохозяйственную академию, которую и закончил, получив специальность инженер-гидротехник. В Ярцеве с сентября 1965 года.

Работал на разных должностях среднего командного состава, - вспоминает Сергей Нилович. - Но самым интересным для меня был период работы в должности главного инженера дорожно-ремонтного строительного участка. В то время еще не было положено ни одного квадратного метра асфальта в деревнях. И вот октябрь 1969 года. Колхоз имени Ленина с центральной усадьбой в Подрощи. Чудесный там был председатель колхоза — Пиянзов Михаил Сергеевич, душой болеющий за родное хозяйство. Приближалась великая дата — 100-летний юбилей со дня рождения В.И. Ленина, и появилась идея положить асфальт по центральной улице Подрощи до нового двухэтажного клуба. Наше ДРСУ было генподрядчиком. Это был невиданный праздник для Подрощи. Людей в деревне было много. И с песнями под гармошку по новой дороге вечерами ходили в клуб. Асфальт этот берегли, как зеницу ока.

Вспоминается и то, как мы строили мосты. Один из них через речку Песочная, что за железнодорожным переездом. Ошкуривали бревна, заостряли с одного конца и забивали деревянной «бабой» вручную на два метра в землю. Еще были мосты в Зайцеве через реку Лойня, во Львове через Вотрю. У нас была задача — мост построить в течение зимы.

В 1971 году начали класть асфальт на Капыревщину, а к 1991 году одели в твердое покрытие все дороги на бывшие колхозы и совхозы.

Пятнадцать лет я отдал строительству Ярцевского чугунолитейного завода в должности начальника и главного инженера участка управления «Строймеханизация». Разве забудешь, как сутками в течение месяца отсыпали песком площадку под будущие улицы поселка строителей, состоявшего из «пэдзюшек». Работа была тяжелая, но интересная.

После ухода на пенсию С.Н. Иванов не смог сидеть дома, и в декабре 1998 года неожиданно для себя он стал редактором «Ярцевской спортивной газеты». И на протяжении двенадцати лет ежемесячно это издание выходило в свет в основном на энтузиазме Сергея Ниловича и его добровольных помощников. «Ярцевская спортивная газета» скрупулезно и педантично рассказывала обо всех событиях, происходивших в спортивной жизни города и района. Эта газета стала достоянием истории Ярцева, и теперь все ее номера хранятся в городском музее.

Но и это еще не все. С 2006 года и по настоящее время Сергей Нилович Иванов является помощником депутата Смоленской областной Думы А.М. Прохоренкова.

У Сергея Ниловича двое детей и три внука. Жизнь продолжается, а значит, 75 лет - это только рубеж в ее течении.

П. Никитин

Поздравляем!

**ИВАНОВА Сергея Ниловича** с юбилеем! Желаем здоровья, долголетия, бодрости духа, счастья!  
Райком КПРФ

ОСП «Ярцевский почтамт»

доводит до сведения подписчиков, что с 1 сентября 2012 года проводится подписка на первое полугодие 2013 года на газеты и журналы. Подписка принимается во всех отделениях почтовой связи. **Справки по телефону (48143) 5-37-84.**

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ В СЕНТЯБРЕ

**9, воскресенье** (19-22 час.); **11, вторник** (6-9 час.); **14, пятница** (17-20 час.); **18, вторник** (6-9 час.); **23, воскресенье** (17-19 час.); **30, воскресенье** (10-12 час.).

ДК ул.Гагарина,5  
**ЯРМАРКА МЕДА**  
ОТ ПОТОМСТВЕННЫХ ПЧЕЛОВОДОВ ПЕРЕДЕРИЙ  
**Мед более 15 видов из:**  
Воронежа, Липецка, Белгорода, Адыгеи, Краснодар, Башкирии  
а также продукция пчеловодства:  
ПЫЛЬЦА • ПЕРГА • МАТОЧНОЕ МОЛОЧКО  
ПРОПОЛИС • МЕД В СОТАХ  
Пенсионерам и инвалидам скидки!  
Ждём Вас 11 сентября с 10 до 18 часов

**Поздравляем!**  
с юбилеем дорогую **Зюю Владимировну СОИНУ!**  
Пусть этот славный юбилей Цветов букеты украшают, Добро и искренность друзей, Забота близких окружают! Здоровья, счастья и тепла, Достатка, долгих лет, удачи! И чтоб отныне жизнь была Еще светлее и богаче!  
**Артеменковы, Капсамун**  
Поздравляем с юбилеем уважаемую **Зюю Владимировну СОИНУ!**  
Юбилей Ваш — праздничный и светлый. И грустить не время, не пора. Долгих лет Вам, яблонь в белом цвете, Радости и счастья, и добра!  
**В.Киселев, О.Тиц, С.Кулешов от имени молодежи Петровского сельского поселения**

**ПАМЯТЬ**  
**ЗАВЕЩАНИЕ МАРШАЛА**  
Ещё один портрет видного военачальника дважды Героя Советского Союза, маршала авиации А.Н. Ефимова перечеркнула чёрная ленточка.  
233-й штурмовой авиационной дивизии, которая под его командованием в годы Великой Отечественной войны защищала небо над Ярцевом и которой за мужество и героизм в 1943 году было присвоено название Ярцевская, в музее 4-й школы посвящены альбомы и стенды. Они рассказывают о многолетней дружественной переписке маршала авиации А.Н. Ефимова с учебным заведением, которое носит имя недавно ушедшего из жизни маршала бронетанковых войск О.А. Лосика, которого с А.Н.Ефимовым связывала крепкая мужская дружба.  
На одном из стендов, посвящённых А.Н. Ефимову, есть послание героя ученикам школы. В нём, в частности, есть и такие строки: «... моя фронтальная юность связана с суровыми событиями битвы за освобождение вашего славного города Ярцево. В ярцевском небе мы, молодые лётчики-штурмовики, получили отличную закалку и постигли азбуку и арифметику воздушного боя и умения бить ненавистного врага на земле и в воздухе. Желаю вам... успехов в благородном поиске новых имён и свидетельств героического прошлого священной вашей земли Смоленщины.  
Председатель Российского комитета ветеранов войны и военной службы, дважды Герой Советского Союза маршал авиации А.Н. Ефимов»

**ПОГОДА 7 ДНЕЙ**

Предупреждение: оправдываемость сводок на пять и более суток является низкой	ДАТА	сентябрь						
	ВРЕМЯ СУТОК	8	9	10	11	12	13	14
ТЕМПЕРАТУРА °С	ДЕНЬ	+14	+14	+18	+20	+20	+16	+11
	НОЧЬ	+10	+6	+9	+9	+9	+11	+9
НАПРАВЛЕНИЕ ВЕТРА		З	З	З	Ю	ЮЗ	СЗ	СВ
ОСАДКИ		☁	☁	☀	☀	☁	☁	☁

УСЛУГИ ООО «Адмирал»  
**ЭКСКАВАТОРА, САМОСВАЛА**  
Бурение на воду  
Доставка ПГС, песка, щебня, навоза  
3-33-99  
**8-950-708-08-97**

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**  
Сниму однокомнатную квартиру в городе. Тел. 8-951-706-09-46.  
Продаётся дача в Пронькине (садовое товарищество «Мечта»), д. 4. Тел. 5-30-84, 8-905-163-84-16.  
ПЕСОК, НАВОЗ, ТОРФ, ЩЕБЕНЬ, любые услуги экскаватора, самосвал. Тел. 8-920-307-31-10  
Доставка песка, щебня, ПГС, навоза. Услуги экскаватора и самосвала. Тел. 8-905-160-26-02

**КУПИ СЕЙЧАС !!!**  
**11 сентября**  
Дворец культуры  
10.00-19.00  
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА  
**ШУБЫ из МУТОНА**  
г. Пятигорск  
Цена летняя!  
**от 7000**

Продаются садовые качели, теплицы. Тел.: 8-950-708-08-97, 3-33-99.

**ГАРАЖИ СБОРНЫЕ** (7 размеров). Вертикальный подъем ворот. Установка за 3 часа. Тел. 8-960-549-97-77.

Коллектив СОГБУ «Ярцевский комплексный центр социального обслуживания населения» выражает соболезнование предпринимателю Евгению Гавриловичу Никуленкову по поводу смерти его матери **Минкиной Варвары Кузьминичны**.

Администрация г. Ярцево скорбит по поводу трагической гибели исполнительного директора ООО «Информсервис» **Величина Антона Владимировича** и выражает глубокое соболезнование его родным и близким.

Вести При Волга 215800, г. Ярцево, ул. Чернышевского, 10 (3-й этаж) E-mail: gazeta-vp@mail.ru Цена по подписке 2 руб. 90 коп.

Учредители: редакция газеты «Вести Привопья», Администрация МО «Ярцевский район», Управление по информационной политике Администрации Смоленской области. Выходит по вторникам и пятницам. Время подписания в печать по графику - 14.00. Фактически в 14.00

Зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Серия ПИ № ФС1 - 80349С Тираж 4457 экз.

Главный редактор **Н.А. Потапенков**. Тел. 7-17-75 бухгалтер: 7-22-56 корреспонденты: 7-17-53, 7-18-65